

运河区男子陈某轻信苹果手机弹窗,重置密码后发现“苹果钱包”竟被人盗刷1200余元——

谁动了我的“苹果钱包”?

本报记者 崔永浩

近日,运河区一男子陈某向记者说起他重置手机密码导致被转走1200余元钱的经过。

原来,日前陈某在使用苹果手机时,屏幕突然弹出一个“重置 Apple ID 密码”的提示框。陈某按照指示重置密码后,却发现手机“钱包”里的钱被莫名转走了。陈某说,他没想到苹果手机居然还有这种漏洞,希望广大苹果手机用户以此为鉴,提高警惕。

轻信“苹果”弹窗 重置密码被“消费”

去年12月的一天晚上,陈某在家中玩手机时,苹果手机屏幕上突然弹出一个“重置 Apple ID 密码”的提示框。提示框内容显示“您的 Apple ID 存在安全风险,急需重置密码,请立即操作”。内容下方是两个按钮,分别标注“允许”与“不允许”。

看到提示框,陈某联想到近期新闻的一些网络诈骗案例,心里“咯噔”一下。陈某怕真的遇到账户安全问题,影响手机后续使用,犹豫再三还是点击了“允许”。

紧接着,手机屏幕跳转至一个密码重置页面。陈某按照提示一步步输入原密码、重新设置了新密码,满心以为自己解决了手机的潜在安全隐患,却不知道已落入陷阱。

就在陈某完成操作的一瞬间,苹果手机突然黑屏重启,待手机屏幕再次点亮时,手机提示音接连响起。他查看发现,手机“钱包”竟被多次扣款,总计1200余元,消费名目五花八门,大多被充值了陌生游戏。

陈某告诉记者,报警后,民警表示,这种利用手机漏洞套取解锁密码骗取钱财的案例较少发生。虽然他被骗的金额未能构成刑事立案标准,但是警方依旧会积极帮助他追索被骗资金。

针对“苹果钱包” 利用系统漏洞盗刷

陈某告诉记者,他在其所在的“果粉”(追捧苹果生态数码产品的粉丝)群说起此事后,一些苹果手机用户相继吐槽自己的手机也收到过类似的弹窗。有人点击“允许”按钮后,不仅出现锁屏密码失效、银行卡被盗刷的情况,甚至连手机都被锁死,只能删除全部数据才能正常使用。还有的人点击了“不允许”按钮,弹窗却反复出现,数次关机重启后,手机才恢复正常。

记者了解到,由于苹果手机使用的是苹果公司研发的支付系统,用户在一些情况下需要使用苹果钱包APP进行支付。部分用户使用苹果钱包APP时,为方便开通了小额免密支付功能。此类诈骗主要针对使用手机号注册 Apple ID 的用户。诈骗分

子通过非法手段获取用户手机号码,利用系统漏洞通过植入病毒等方式,向用户设备发送伪造弹窗。一旦用户点击“允许”并按提示操作,就会泄露用户的 Apple ID 和密码。

在陈某被骗过程中,犯罪分子利用系统漏洞向陈某的手机发送重置密码弹窗,在获取到陈某的手机 Apple ID 和密码后,利用陈某开通免密支付的便利,多次、小额盗刷资金。这些被盗刷资金大多流向一些游戏平台,用于虚拟货币充值。这种情况下,即便用户联系苹果官方客服人员或报警,想追回损失也是难上加难。

“苹果”拒绝担责 建议更换登录方式

事发后,陈某认为是苹果官方系统出现漏洞才导致此事发生,苹果官方应当积极帮他追回或承担损失。为此,他先后多次

联系苹果手机官方客服人员,希望客服人员可以帮他联系退款,均被对方以苹果手机官方无责任拒绝。

客服人员告诉陈某,在使用苹果手机时,尽量不要在非官方渠道下载软件或插件,避免手机被病毒入侵,发现手机有类似弹窗出现,直接关闭弹窗,并通过苹果官方网站、正规渠道联系苹果售后人员,核实弹窗内容真伪。

同时,客服人员建议陈某尽快将 Apple ID 的登录方式由手机号码登录变更为邮箱登录,以降低被不法分子盗刷的风险;尽量启用“设备恢复密钥”功能,这样即便用户密码泄露,犯罪分子若无法恢复密钥,也难以攻破账户安全防线。

陈某告诉记者,下一步他会积极与警方、苹果官方客服人员沟通,并联合诸多被骗“果粉”,通过合法的途径解决问题。

警法传真

任丘男子醉驾被查 竟称喝的是“红牛”

本报讯(通讯员 宋胜利 顾开河 记者 崔永浩)日前,任丘一男子张某某醉驾车被任丘交警大队民警查获。在被问及是否喝过酒时,张某某竟称自己喝的是“红牛”。最终,在证据面前,张某某承认了自己醉驾的事实。

近日,任丘交警大队在辖区开展夜查酒驾行动时,一辆形迹可疑的黑色轿车被民警拦停。车辆驶入检查区后,民警询问司机张某某是否喝了酒,张某某淡定地表示自己只喝了“红牛”。

张某某说话间嘴里喷出浓烈的酒气,引起了民警的怀疑。民警当场对张某某进行酒精检测,结果显示张某某涉嫌酒后驾驶机动车。在检测结果面前,张某某只得承认了自己酒后驾车的事实。

后经专业机构检测,张某某血液中酒精含量达到醉驾标准,其行为属于醉酒后驾驶机动车。

近日,任丘交警大队依法对张某某作出了罚款2000元,吊销驾驶证且5年内禁止申领的处罚决定。



近日,东光县公安局成立了“春耕助农服务队”。民警走进田间地头开展矛盾纠纷调解、治安巡逻及安全宣传等田间警务工作。图为3月4日,东光县公安局民警与农业种植户面对面交流,并宣传安全防范知识。

朱林林 摄

被拖欠货款,企业经营陷入困境 南皮调解员反复沟通化解债务纠纷

本报讯(记者 崔永浩)近日,在南皮县乌马营镇调解员的耐心调解下,一直困扰王某的债务纠纷终于得到了圆满解决。

王某在南皮县经营装修材料多年,他的好友李某一直在他处购置原材料。自去年6月起,李某没再给王某结货款,共拖欠货款13万余元。王某的经营因此陷入困境。为讨要货款,王某多次找到李某沟通,李某一直以手头没钱为由推脱。

李某一拖再拖,王某无奈之下向南皮县乌马营镇调解室寻求帮助。王某告诉调解员,他与李某一直以来合作得很好,有较深的业务

往来,如果双方为此打官司不仅耗费财力、时间,还可能影响双方企业声誉,影响未来发展。因此,他希望调解员能在双方不伤和的前提下,帮他要回货款。

了解王某的诉求后,调解员第一时间深入调查了李某的经营状况及欠款事件的来龙去脉。调解员发现,李某资金周转确实出现了严重问题,并非恶意拖欠货款。

调解员积极与李某沟通,倾听李某企业面临的困难,从法律和商业道德的角度出发,向李某阐明按时支付货款的重要性。经过调解员耐心劝导,李某认识到自身的问题,表达了愿意还款的诚意。

随后,调解员组织双方面对面调解。现场气氛一度紧张,王某迫切希望尽快拿到货款解决企业危机;李某则表示资金短缺无法一次性还款。调解员见状,积极引导双方换位思考,相互理解。最终,在调解员的努力下,双方各退一步,达成还款协议:李某先行向王某支付40%货款,剩余货款根据李某回笼资金的情况分阶段逐步偿还;同时,为弥补王某的损失,李某承诺在后续的合作中,给予王某优先合作权。

近日,王某收到了被拖欠的全部货款,专程向调解员表达了感谢。



近日,孟村检察院检察官来到广场、公园等人员密集地,向群众普及电信网络诈骗手段及防范措施,提高群众的防范意识。

本报通讯员 摄